



**Česká školní inspekce
Olomoucký inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIM-570/14-M

Název právnické osoby vykonávající činnost školy/školského zařízení	Dům dětí a mládeže Kojetín
Sídlo	Svatopluka Čecha 586 752 01 Kojetín, Kojetín I - Město
E-mail právnické osoby	reditelka@ddm.kojetin.cz
IČO	70 236 356
Identifikátor	600 146 944
Právní forma	příspěvková organizace
Zastoupená	Janou Hrušákovou, ředitelkou školského zařízení
Zřizovatel	Město Kojetín Masarykovo náměstí 20 752 01 Kojetín, Kojetín I – Město
Místo inspekční činnosti	Svatopluka Čecha 586, 752 01 Kojetín, Kojetín I - Město
Termín inspekční činnosti	29., 30. květen a 2. červen 2014

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Inspekční činnosti podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného domem dětí a mládeže; zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu pro dům dětí a mládeže a jeho souladu s právními předpisy.

Kontrola dodržování vybraných ustanovení právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb.

Hodnoceným obdobím jsou školní roky 2011/2012, 2012/2013 a 2013/2014 k datu inspekce.



Charakteristika

Dům dětí a mládeže Kojetín (dále „DDM“) byl zřízen Městem Kojetín jako příspěvková organizace, svoji činnost zahájil 23. dubna 1996, do rejstříku škol a školských zařízení byl zapsán 1. ledna 2005. Zájmové vzdělávání je poskytováno zájemcům různých věkových skupin, od dětí předškolního věku až po dospělé v Kojetíně a obcích sdružených v mikroregionu Střední Haná. Pro svoji činnost využívá DDM nově zrekonstruované prostory přístavby ZŠ Svatopluka Čecha Kojetín a na základě nájemních smluv i další prostory ve městě. V letošním školním roce, k termínu inspekce realizuje DDM 52 zájmových útvarů (dále „ZÚ“), které navštěvuje 472 účastníků (63 dětí, 385 žáků, 18 studentů a 6 dospělých). Ve sledovaném období počet ZÚ neustále narůstá (z počtu 42 ve školním roce 2011/2012, 47 ve školním roce 2012/2013, na současných 52). Zájmové vzdělávání je uskutečňováno různými formami, a to jako pravidelné činnosti v zájmových útvarech, příležitostné, táborové, osvětové, spontánní činnosti, organizace přehlídek a soutěží i individuální práce zaměřená na rozvoj nadání účastníků zájmového vzdělávání.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Zájmové vzdělávání se v DDM uskutečňuje podle Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání (dále „ŠVP“) platného od 1. 12. 2012. Tento ŠVP byl vypracován v souladu s ustanovením školského zákona, je zveřejněn na webových stránkách i na veřejně přístupném místě v DDM.

Úroveň řízení odpovídá typu školského zařízení, jeho velikosti a personálnímu složení. Ředitelka DDM plní povinnosti vyplývající z její funkce. Proces plánování, organizování i evaluace je plně funkční, vede k naplňování záměrů školského zařízení. Interní zaměstnanci se účastní každý týden informační porady, 3x za školní rok je svolána porada všech pracovníků DDM. Ředitelka školského zařízení pravidelně kontroluje deníky ZÚ, hospitační činnost svou četností odpovídá velikosti zařízení.

Personální podmínky DDM jsou na velmi dobré úrovni. V zařízení působí stabilně 4 pedagogové volného času včetně ředitelky školského zařízení a kromě jednoho, který působí v současné době jako zástup za rodičovskou dovolenou, všichni splňují podmínky odborné kvalifikace. V letošním školním roce spolupracuje DDM se 35 zkušenými externími pracovníky, kteří absolvovali buď vzdělávání s pedagogickým zaměřením, nebo studium pedagogiky pro pedagogy volného času vykonávající dílčí přímou pedagogickou činnost v rámci projektu K2 – Kvalita a konkurenceschopnost v neformálním vzdělávání. Tým interních i externích pracovníků je poměrně stabilní, obsahuje všechny věkové kategorie. Jeho složení zabezpečuje pestrou nabídku volnočasových aktivit i vedení všech zájmových činností, které DDM nabízí, a po kterých je ze strany veřejnosti poptávka.

Od poslední inspekce v roce 2001 prošel DDM podstatnými změnami, které přispěly ke zlepšení prostorového zázemí. Od roku 2010 využívá DDM pro svoji činnost 1., 2. a 5. nadzemní podlaží nově zrekonstruované přístavby ZŠ Svatopluka Čecha. Prostory 1. nadzemního podlaží mají bezbariérový přístup, jsou využívány účastníky zájmového vzdělávání se speciálními vzdělávacími potřebami, kromě bezbariérové klubovny se zde nachází také keramická dílna, místnost pro keramickou pec a šatna. Ve 2. nadzemním podlaží je ředitelna, pracovna pedagogů volného času, kuchyňka a tzv. zelená klubovna.



Místnosti v 5. nadzemním podlaží jsou využívány jako výtvarná dílna, fotografický ateliér a dva taneční salonky. Vnitřní prostory jsou upraveny tak, aby sloužily k inspiraci a relaxaci účastníků zájmového vzdělávání, jsou průběžně vybavovány novými, moderními pomůckami a materiály, chodby jsou využity k prezentaci prací členů ZÚ. Na základě nájemních smluv využívá DDM pro svoji činnosti i další prostory (tělocvičny ZŠ Svatopluka Čecha a ZŠ nám. Míru 83), za úplaty užívá také hernu stolního tenisu, hernu bowlingu a sál sokolovny.

Při kontrole prostorového a materiálního vybavení školy nebyla zjištěna bezpečnostní a zdraví ohrožující rizika. Ředitelka nastavila podmínky pro bezpečné prostředí i pravidla zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového vzdělávání ve vnitřním řádu a opatřeních k zabezpečení organizace a bezpečnosti při konání jednotlivých akcí. Kniha úrazů je zavedena, obsahuje požadované údaje, v letošním školním roce je zaznamenáno 5 drobnějších úrazů.

Školské zařízení hospodaří s finančními prostředky získanými z různých zdrojů. Největší objem v roce 2013 zaujímal státní dotace, z celkových zdrojů to bylo 57 %, dále úplata od zákonných zástupců za zájmové vzdělávání (kroužky, tábory a jednotlivé akce), která činila 26 %. Dotace od zřizovatele se pohybovala ve výši 16 %. Zbývající procento tvořily drobné dary od Města Kojetín a několika dalších sponzorů. Hospodaření školského zařízení v hlavní činnosti bylo vyrovnané, doplňkovou činnost neprovozuje. Účelové prostředky obdržel DDM v letech 2011 a 2012 na projekt Bezpečné město a na projekt OUR PRETTY CITY od České národní agentury Mládež. Obnova i rozvoj materiálních podmínek je zajištěn především z prostředků od zřizovatele a z úplaty účastníků zájmového vzdělávání, neboť státní dotace bývá použita zejména v oblasti mzdových výdajů a doprovodných nákladů na zákonné pojištění. Malé procento tvořily náklady na školení pedagogů a učební pomůcky (díky úspoře v odvodech na sociální a zdravotní pojištění byly zakoupeny např. bowlingové koule, volejbalové a fotbalové míče, 2 ks Bosu fitness, ozvučovací sestava Stagepas Yamaha, tablet do dramatických kroužků aj.). Investiční prostředky nebyly školskému zařízení poskytnuty. Z dotace zřizovatele byly provedeny opravy služebního automobilu a dvou hrnčířských kruhů. Celkové ekonomické podmínky DDM jsou na dobré úrovni, nevykazují riziko pro naplňování školního vzdělávacího programu.

Prostorové, materiálně technické i personální podmínky jsou na požadované úrovni. Pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového vzdělávání vytváří DDM příznivé podmínky. Finanční předpoklady umožňují rozvíjet činnost školského zařízení a realizovat cíle dané ŠVP.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

Činnost DDM je určena pro děti, žáky, studenty a dospělé, a to bez ohledu na místo jejich trvalého pobytu nebo jiné podmínky. Zájmové vzdělávání se v DDM uskutečňuje těmito formami:

- pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností (zájmové kroužky, kurzy, kluby),
- příležitostnou výchovnou, vzdělávací, zájmovou a tematickou rekreační činností nespojenou s pobytem mimo místo, kde DDM vykonává činnost školského zařízení pro zájmové vzdělávání (akce určené jak členům, tak i široké veřejnosti),



- táborovou činností a další činností spojenou s pobytem jak v místech, kde DDM vykonává činnost školského zařízení pro zájmové vzdělávání, tak i mimo tato místa,
- osvětovou činností včetně shromažďování a poskytování informací pro děti, žáky a studenty, popřípadě i další osoby a vedení k prevenci sociálně patologických jevů,
- individuální prací, zejména vytvářením podmínek pro rozvoj nadání dětí, žáků a studentů,
- využitím otevřené nabídky spontánních činností,
- organizováním soutěží a přehlídek, které vyhláší MŠMT, zřizovatel nebo DDM.

Délka a časový plán zájmového vzdělávání se odvíjí od jednotlivých forem činnosti. Většina forem vzdělávání je realizována v období školního vyučování s tím, že pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost je zahájena podle jejího zaměření zpravidla 1. října a ukončena 31. května daného školního roku. DDM zajišťuje některé z forem vzdělávání i v období školních prázdnin (tábory a spontánní aktivity). Pravidelná činnost uskutečňovaná v kroužcích, klubech a kurzech se řídí rozvrhem. Vyučovací hodina trvá od 45 do 90 minut a lze ji dělit nebo spojovat. Délka a časový plán příležitostné činnosti se řídí ročním plánem akcí. Délka a časový plán táborové, osvětové činnosti se řídí dle předem stanovených podmínek a je vyhlášen s dostatečným předstihem. Individuální činnost je založena na konkrétní dohodě a kapacitě DDM.

Nabídka zájmových útvarů pro pravidelnou činnost je každoročně sestavována na základě zájmů a požadavků dětí, žáků, studentů a dospělých zájemců. Je zaměřena zejména na sportovní (volejbal, bowling, sálová kopaná, stolní tenis), taneční (zumba, hip-hop, roztleskávačky), výtvarnou (umělecké kreslení, keramika, výtvarný kroužek), rukodělnou (tvořivá dílnička, modeláři) a přírodovědnou činnost (rybáři, agility). Přínosný je klub Kamarád, určený pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, který se schází v bezbariérové klubovně DDM a zapojuje se i do příležitostných aktivit DDM. Jeho činnost je zaměřena na rozvoj jemné i hrubé motoriky, rétoriky a vztahu k přírodě i výměnu praktických rad mezi rodiči.

V rámci příležitostné činnosti v loňském roce proběhlo 66 aktivit, kterých se zúčastnilo 5087 účastníků. Jedná se o jednorázové nebo cyklické akce výchovně vzdělávacího charakteru (soutěže, turnaje, kulturní program, sportovní turnaje, společenské akce). Významné místo v této oblasti zaujímají vzdělávací programy organizované pro školy, např. dopravní výchova, environmentální programy ke Dni Země, Dni stromů, programy zaměřené na první pomoc, keramické výukové programy. Unikátní je projekt Šťastná osmička, určený dětem a jejich rodinným příslušníkům. Tento program, probíhající v průběhu celého školního roku, je založený na každoměsíčním plnění úkolů a přispívá k utužení rodinných vztahů. Činnosti v rámci tohoto projektu byly zaměřeny na ztvárnění společných rodinných aktivit (výroba skřítky z podzimních materiálů, fotodokumentace společného vaření, videonahrávka z prožívání vánočních zvyků a tradic) i na poznávání Kojetína podle zadaných fotek.

Nabídka spontánní činnosti trvá po celý školní rok i během prázdnin, je určena široké veřejnosti, není zpoplatněna. K dispozici je klubovna (televize, video, stolní hry, stolní fotbal, deskové hry) a herna stolního tenisu. Účastníci se věnují různým činnostem dle vlastního výběru pod vedením pedagoga. V loňském školním roce se na těchto aktivitách vystřídalo 548 účastníků.

Pro táborovou činnost využívá DDM vlastní nebo pronajaté prostory. Příměstské tábory probíhají v DDM Kojetín, pobytové v Rakvicích, Nejdku a Rovné. V loňském školním



roce bylo realizováno 8 táborů a vícedenních akcí, kterých se zúčastnilo 279 dětí a 4 příměstské tábory pro celkem 112 dětí.

V termínu inspekce končila činnost ZÚ, práci pedagogů DDM bylo možno sledovat během vyvrcholení celoroční dopravní výchovy určené pro žáky 1. stupně místních základních škol v městském parku v Kojetíně. Po teoretické výchově, která probíhala v průběhu školního roku ve školách, žáci uplatnili své znalosti z oblasti první pomoci, pravidel silničního provozu, povinné výbavy kola, získávali body při jízdě zručnosti. Pedagogové DDM při této akci spolupracovali s Policií ČR, Městskou policií Kojetín a Českým červeným křížem. Během celé akce působili jako poradci, usměrňovali průběh činností, jejich přístup k dětem byl přátelský, neformální, vyplýval z jejich přirozené autority.

Nabídka DDM pokrývá široké spektrum činností, účastníci ZÚ jsou vedeni k účelnému využití volného času, získávají znalosti a dovednosti, které jsou schopni uplatnit v praxi, pozornost je zaměřena také na rozvoj osobnosti dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacím programům

Ze strany DDM je pravidelná činnost hodnocena na poradách a celkové zhodnocení probíhá na závěrečné poradě na konci školního roku. Výsledky hodnocení jsou podkladem pro vytvoření nabídky na příští školní rok. Příležitostná činnost je zhodnocena na základě hodnocení celého ročního plánu akcí v červnu každého roku. Táborová a osvětová činnost je hodnocena po skončení dané akce, výsledky tohoto hodnocení jsou zohledněny při přípravě plánu na další rok.

O kvalitě výsledků svědčí každoroční zájem uchazečů bez rozdílu věku o zapojení do jednotlivých kroužků, kurzů i ostatních nabízených aktivit. Do povědomí veřejnosti nejen ve svém regionu, ale i mimo něj vešel kojetínský DDM také pořádáním výstav, soutěží a vzdělávacích akcí pro žáky základních škol, veřejnost i pro ostatní zájmové útvary. Při prezentaci své činnosti nebo v soutěžích patří mezi úspěšné výsledky práce kroužků tanečních, sportovních a modelářství.

V zájmu poskytování kvalitních služeb a pestřejší zájmové nabídky DDM cíleně spolupracuje s řadou partnerů a institucí. Tradičně významnými partnery při organizování zájmového vzdělávání jsou Policie ČR, Městská policie Kojetín, Český červený kříž, Besip. Spolupráce se zřizovatelem, městem Kojetín je na velmi dobré úrovni, DDM je spoluorganizátorem velkých městských akcí - např. Evropský týden mobility – Den bez aut, Kolečkiáda, Den Země, Den stromů.

Veřejnost je o aktivitách DDM informována na webových stránkách, které jsou pravidelně aktualizovány, facebooku, na nástěnkách ve školách a v DDM, pravidelnými příspěvky v Kojetínském kulturním zpravodaji. Již druhým rokem DDM organizuje v závěru školního roku přehlídku volnočasových aktivit DDM Kojetín určenou pro širokou veřejnost, během níž probíhají tvořivé dílny, ukázky sportovních kroužků a vystoupení tanečních kroužků.



DDM pravidelně hodnotí svoji činnost, kterou prezentuje ve výročních zprávách. Spolupráce školy s partnery z řad státní správy, samosprávy i místních organizací je funkční, podporuje realizaci záměrů ŠVP.

Závěry

- a) Činnost DDM probíhá v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a školských zařízení. Vedení školského zařízení i odborná kvalifikovanost pedagogů volného času jsou na velmi dobré úrovni, což se projevuje v kvalitě poskytovaného zájmového vzdělávání i realizaci kulturních, výchovných akcí a soutěží. Příkladem dobré praxe je činnost DDM zaměřená na rozvoj osobnosti dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Spolupráce se zřizovatelem je efektivní, pozitivem je součinnost s místními ZŠ a kvalitní prezentace činnosti a nabídky DDM široké veřejnosti. Svými aktivitami DDM příznivě ovlivňuje kulturní život v Kojetíně i okolních obcích, vytváří podmínky pro smysluplné trávení volného času dětí, mládeže i dospělých.
- b) V době od poslední inspekční činnosti zaměřené na hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání se výrazně zlepšilo prostorové a materiální vybavení a DDM zahájil od 1. 12. 2012 svoji činnost podle vlastního Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Úplně znění zřizovací listiny ze dne 28. 6. 2005
2. Dodatek zřizovací listiny č. 1 ze dne 30. 1. 2004
3. Dodatek zřizovací listiny č. 2 ze dne 28. 6. 2005
4. Dodatek zřizovací listiny č. 3 ze dne 12. 12. 2007
5. Dodatek zřizovací listiny č. 4 ze dne 17. 6. 2009
6. Dodatek zřizovací listiny č. 5 ze dne 22. 6. 2010
7. Jmenování do funkce ředitelky Domu dětí a mládeže Kojetín ze dne 12. 7. 2012 s účinností od 1. 8. 2012
8. Inspekční zpráva č. j. 010 365/01-4007 konaná ve dnech 23. – 24. února 2001
9. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (vysvědčení dokladující odbornou kvalifikaci, osvědčení o dalším vzdělávání) – školní rok 2013/2014
10. Školní vzdělávací program pro zájmové vzdělávání, platný od 1. 12. 2012
11. Plán práce na školní rok 2013/2014 ze dne 17. 9. 2013
12. Týdenní plány činností, školní rok 2013/2014
13. Výroční zpráva za školní rok 2011/2012 ze dne 31. 10. 2012
14. Výroční zpráva za školní rok 2012/2013 ze dne 31. 10. 2013
15. Plán hospitační a kontrolní činnosti, školní rok 2012/2013 ze dne 10. 9. 2012
16. Plán hospitační a kontrolní činnosti, školní rok 2013/2014 ze dne 2. 9. 2013
17. Výpis správního řízení, č. j. KUOK 72639/2012 ze dne 27. 8. 2012
18. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, datum výpisu 24. 4. 2014



19. Vnitřní řád DDM Kojetín ze dne 1. 8. 2012
20. Zápisy z informačních porad, školní roky 2012/2013, 2013/2014
21. Zápisy z pedagogických porad všech pracovníků, školní roky 2012/2013, 2013/2014
22. Zprávy z hospitační činnosti, školní roky 2012/2013, 2013/2014
23. Deníky jednotlivých zájmových útvarů (namátkový výběr), školní rok 2012/2013
24. Výkaz o činnosti střediska volného času Z 15-01 podle stavu k 31. 10. 2011
25. Výkaz o činnosti střediska volného času Z 15-01 podle stavu k 31. 10. 2012
26. Výkaz o činnosti střediska volného času Z 15-01 podle stavu k 31. 10. 2013
27. Kniha úrazů zavedena od školního roku 2013/2014
28. Hodnocení rizik možného ohrožení bezpečnosti a zdraví ze dne 1. 9. 2012
29. Záznam o školení externích pracovníků o požární ochraně, BOZ a vnitřním řádu DDM Kojetín (včetně prezenční listiny) ze dne 3. 9. 2012
30. Rozpočet přímých nákladů na rok 2013 – úprava rozpočtu k 4. 12. 2012 a 15. 11. 2013
31. Tabulka: Finanční vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu a rozpočtu Krajského úřadu OK s výjimkou dotací na projekty spolufinancované z rozpočtu EU a z prostředků finančních mechanismů za rok 2012 a 2013, Příloha č. 1a
32. Úprava rozpočtu na rok 2013 k 20. 12. 2013 (příspěvek od zřizovatele)
33. Rozbory hospodaření za rok 2012 a 2013
34. Účetní kniha, 1. – 12. 2013
35. Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2012 a 2013
36. 2013 – Učební pomůcky, OTE, DDHM, školení (rozpis nákladových položek)

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitelka školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Wellnerova 25, 779 00 Olomouc, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu Olomouckého inspektorátu (csi.m@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v Olomouckém inspektorátu České školní inspekce.



Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Markéta Kadaňková, školní inspektorka

Mgr. Markéta Kadaňková, v. r.

Mgr. Pavel Vykoupil, školní inspektor

Mgr. Pavel Vykoupil, v. r.

Ing. Markéta Tomečková, kontrolní pracovnice

Ing. Markéta Tomečková, v. r.

V Olomouci dne 13. června 2014

Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Jana Hrušáková, ředitelka školského zařízení

Jana Hrušáková, v. r.

V Kojetíně dne 19. června 2014

Připomínky ředitelky školského zařízení

4. července 2014

Připomínky nebyly podány.